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 CONCURSO PÚBLICO SÃO DOMINGOS DO CAPIM-PA  

Cargo: SERVIÇOS GERAIS 

 

              Língua P    ortuguesa Questões De 01 a   15

 
Leia e analise o cartum abaixo e, a seguir, responda as questões de 01 a 03. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 

Disponível em: https://4.bp.blogspot.com/ 

 
01. Diante das informações contidas no cartum supramencionado, é correto afirmar que o assunto apresentado 
está relacionado com: 
A) A Violência. 
B) O acúmulo de lixo. 
C) O uso excessivo da tecnologia. 
D) O desperdício de água. 
E) O lixo mal reciclado.  
 
02. As informações apresentadas no cartum supramencionadas estão se referindo essencialmente:  
A) Ao uso do cesto de lixo. 
B) Ao uso da calçada. 
C) Ao uso de smartphones. 
D) Ao uso da mangueira. 
E) Ao uso da água. 
 
03. A partir das análises das informações contidas no cartum supracitado, é válido afirmar que ele apresenta: 
A) Uma opinião. 
B) Uma notícia. 
C) Uma publicidade. 
D) Um anúncio. 
E) Uma instrução. 
 
 
 
 
 
 
 

https://4.bp.blogspot.com/
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Leia o cartum abaixo e, a seguir, responda as questões de 04 a 06. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Fonte: https://g1.globo.com/ 

 
04. Com base nas informações contidas no cartum em questão, é coerente declarar que o seu assunto principal 
refere-se ao contexto: 
A) Ambiental. 
B) Cultural. 
C) Econômico. 
D) Social. 
E) Político. 
 
05. As informações, apresentadas no cartum supramencionado, estão associadas com as seguintes afirmativas, 
exceto: 
A) A possível extinção dos ursos polares. 
B) A diminuição do nível dos oceanos. 
C) O derretimento das calotas polares. 
D) O aquecimento global. 
E) As consequências da intervenção humana na natureza. 
 
06. A partir das informações contidas no cartum, é possível identificar expressões cujas palavras são:  
A) De um programa de televisão. 
B) De um jornal. 
C) De uma revista. 
D) Da internet. 
E) De um livro. 
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Observe e analise a charge a seguir, e responda as questões de 07 a 09. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Fonte: https://www.ecoescolabh.com/charges 
 

07. De acordo com a charge em questão, é verdadeiro afirmar que a situação dá ênfase a temática sobre: 
A) Os animais silvestres. 
B) A vivência dos idosos. 
C) O ambiente dos animais em cativeiro. 
D) A superlotação nos asilos. 
E) A diminuição de aves no seu habitat natural. 
 

08. É possível compreender a charge com bases em recursos verbais e não-verbais. Dessa forma, a charge possui 
características: 
A) Específicas. 
B) Comuns. 
C) Triviais. 
D) Populares. 
E) Corriqueiras. 
 

09. De acordo com as informações apresentadas na charge acima, o seu objetivo principal é retratar: 
A) A sociedade. 
B) A segurança. 
C) A casa de abrigo. 
D) O desmatamento. 
E) O consumismo. 
 

10. “Vão cantando os passarinhos”. A palavra em destaque pertence à classe dos Substantivos e está no grau 
Diminutivo. Assim como a palavra passarinhos, a alternativa que possui Substantivo no grau Diminutivo está na 
alternativa: 
A) Portão. 
B) Tamanco. 
C) Burrico. 
D) Cartão. 
E) Fogão. 
 

11. “Na madrugada, há o silêncio dos caminhos”.  
A acentuação gráfica, na Língua Portuguesa, é representada pelos acentos: Agudo (´), Circunflexo (^) e o acento 
Grave (`). A palavra silêncio está marcada com o acento circunflexo (^). Marque a alternativa em que a palavra está 
também acentuada corretamente com o acento circunflexo (^). 
A) Freguês. 
B) Bonê. 
C) Cafê. 
D) Idêia. 
E) Discôrdia. 

https://www.ecoescolabh.com/charges
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12. As Vozes Verbais indicam se o sujeito está 
praticando a ação, recebendo a ação ou, ao mesmo 
tempo, praticando e recebendo a ação. Desse modo, 
as Vozes Verbais possuem três formas: A voz verbal 
Ativa, a voz verbal Passiva e a voz verbal Reflexiva 
(pratica e recebe a ação). Com base nessas 
informações, a frase: “vão cantando os 
passarinhos”, a voz verbal está na: 
A) Ativa. 
B) Passiva. 
C) Passiva e ativa. 
D) Passiva e Reflexiva. 
E) Reflexiva. 
 
13. Na Língua Portuguesa, as palavras podem ser 
classificadas de acordo com o seu número de sílabas. 
Quando a palavra é formada por apenas uma sílaba, 
é chamada de monossílaba, quando são duas 
sílabas, a palavra é definida como dissílaba. É 
trissílaba a palavra que possui três sílabas, e 
polissílaba caracteriza a palavra que possui mais de 
três sílabas. Com base nessas informações, a palavra 
PERSPECTIVA possui quantas sílabas? 
A) Duas sílabas. (Dissílaba). 
B) Três sílabas. (Trissílaba). 
C) Quatro sílabas. (Polissílaba). 
D) Cinco sílabas. (Polissílaba). 
E) Seis sílabas. (Polissílaba). 
 
14. Através dos Verbos, pode-se compreender em 
que tempo a ação ocorre, ou seja, ela pode ocorrer 
no Passado, no Presente ou no Futuro. De acordo 
com o trecho retirado do texto “A Canção dos 
Tamanquinhos” de Cecília Meireles, os verbos 
destacados estão, respectivamente, nos tempos: 
 

E até mesmo, troc… troc… 
os que têm sedas e arminhos,  

sonham, troc… troc… troc… 
com seu par de tamanquinhos… 

 

A) Presente e presente, respectivamente. 
B) Presente e passado, respectivamente. 
C) Passado e futuro, respectivamente. 
D) Futuro e presente, respectivamente. 
E) Passado e passado, respectivamente. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

15. As palavras podem possuir significados 
diferentes ou semelhantes. Quando as palavras 
possuem significados semelhantes são chamadas de 
Sinonímias. Com base na palavra que está destacada 
no trecho a seguir da poesia “A Canção dos 
Tamanquinhos” de Cecília Meireles, assinale a 
alternativa que apresenta a palavra que pode 
substituí-la sem prejuízo de sentido: 

Chove. Troc… troc… troc…  
no silêncio dos caminhos 

alagados, troc… troc… 
 

A) Inundados. 
B) Afogados. 
C) Deitados. 
D) Chuviscados. 
E) Diluídos. 
 

M  – atemática Questões De 16 a   25
 

16. Em uma corrida de Fórmula 1, o primeiro 
colocado abandona a prova faltando 2/7 para o 
término. Sabendo que a corrida tinha um total de 63 
voltas, em que volta o primeiro colocado abandonou 
a corrida? 
A) 18ª. 
B) 35ª. 
C) 40ª. 
D) 45ª. 
E) 49ª. 
 
17. João recebeu R$600,00, o que corresponde a 
3/5 de uma quantia. Qual o valor total da quantia 
que João deve receber? 
A) R$600,00. 
B) R$750,00. 
C) R$1000,00. 
D) R$1150,00. 
E) R$1250,00. 
 
18. Em relação aos números primos, podemos 
afirmar que: 
A) O menor número primo é o 1. 
B) O único número par e primo é o 2. 
C) Todo número ímpar, também é primo. 
D) A sequência dos números primos é finita. 
E) O número zero não pode ser considerado primo, 
e sim composto. 
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19. O CPF é um número único e intransferível, 
composto por 11 dígitos, e é utilizado para vários 
fins, incluindo a abertura de contas bancárias, a 
realização de compras com cartão de crédito, a 
contratação de serviços públicos e privados, entre 
outros.  

Fonte: https://www.geradordecpf.org 
 

Se o número do CPF é composto por 11 dígitos e o 
sistema de numeração decimal classifica os 
algarismos que formam o número em classes e 
ordens, podemos afirmar que o número do CPF 
possui quantas classes? 
A) 1. 
B) 2. 
C) 3. 
D) 4. 
E) 5. 
 
20. Marcelo tem 35 anos de idade, sabendo que a 
idade de Marcelo é igual ao quíntuplo da idade do 
seu filho somado a um sétimo da própria idade de 
Marcelo, podemos afirmar que o filho de Marcelo 
possui: 
A) 3 anos. 
B) 5 anos. 
C) 6 anos. 
D) 7 anos. 
E) 9 anos. 
 
21. A onça fluida (fl. Oz) é uma unidade de medida 
de volume muito utilizada nos Estados Unidos. 
Algumas mercadorias já chegam ao Brasil com esta 
unidade de medida em suas embalagens. Uma onça 
fluida corresponde a aproximadamente 29,6ml. Se 
na embalagem de um creme dental consta 4,06 fl. 
Oz, podemos afirmar que esse creme dental possui: 
A) 75ml. 
B) 90ml. 
C) 100ml. 
D) 120ml. 
E) 150ml. 
 
22. Uma mercadoria está sendo vendida à vista com 
desconto de 20% ou parcelada em 10 vezes com um 
acréscimo de 10% sobre seu preço de venda. Se o 
preço de venda desta mercadoria é R$350,00, 
podemos afirmar que os valores pagos à vista e a 
prazo respectivamente são: 
A) R$280,00 e R$385,00. 
B) R$250,00 e R$380,00. 
C) R$385,00 e R$280,00. 
D) R$285,00 e R$395,00. 
E) R$385,00 e R$250,00. 
 

23. Os anos bissextos possuem 366 dias e o mês de 
fevereiro possui um dia a mais. Os anos bissextos 
são sempre divisíveis por 4, salvo algumas exceções, 
como os anos que terminam com dois zeros que são 
múltiplos de 100, mas não são múltiplos de 400. Em 
qual alternativa encontramos um ano que faça parte 
desta exceção? 
A) 1900. 
B) 1990. 
C) 2000. 
D) 2016. 
E) 2024. 
 

24. Elen vai dividir R$651,00 entre seus três filhos, 
sabendo que cada filho vai receber a mesma 
quantia, com quanto cada filho vai ficar? 
A) R$271,00. 
B) R$251,00. 
C) R$217,00. 
D) R$215,00. 
E) R$225,00. 
 

25. Para completar um álbum de figurinhas, Miguel 
necessita de 193 figurinhas. Sabendo que as 
figurinhas são vendidas em pacotes com 3 figurinhas 
em cada pacote, quantos pacotes, no mínimo, 
Miguel deve comprar? 
A) 56. 
B) 60. 
C) 64. 
D) 65. 
E) 67. 
 

Conhecimentos E  – specíficos Questões De 26 a   40
 

26. Como são conhecidos os equipamentos 
desenvolvidos exclusivamente para a proteção 
individual dos profissionais, de acordo com os 
perigos inerentes a suas profissões: 
A) PCDs. 
B) EPIs. 
C) CPCs. 
D) ECFs. 
E) ECDs. 
 
27. É um dos dispositivos utilizados para proteção 
coletiva no ambiente de trabalho, onde sua 
manipulação deve ser alvo de treinamento e 
conhecimento dos profissionais que atuam neste 
ambiente: 
A) Extintor de incêndio. 
B) Capacete. 
C) Botas protetoras. 
D) Óculos de proteção. 
E) Solda MIG. 

https://www.geradordecpf.org/
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28. Sabe-se que os acidentes no trabalho são 
causados por vários fatores, incluindo as condições 
relacionadas ao ambiente. Os problemas 
ergonômicos podem estar relacionados com: 
A) Exposição a substâncias químicas. 
B) Temperaturas extremas. 
C) Alta concentração de poeira. 
D) Posturas inadequadas. 
E) Alta concentração de Oxigênio. 
 
29. Em situações onde seja necessário prestar 
socorro urgente à vitimas de acidente ou mal súbito, 
um dos sinais vitais que pode ser aferido com o 
objetivo de avaliar o quadro geral da vítima é: 
A) O tato. 
B) O olfato. 
C) O paladar. 
D) A transpiração. 
E) A frequência cardíaca. 
 
30. Considerando a atuação ao prestar os primeiros 
socorros a uma vítima de ferimento, é correto 
afirmar que a hemorragia com menor grau de 
gravidade corresponde a: 
A) Arterial. 
B) Capilar. 
C) Venosa. 
D) Interna. 
E) Generalizada.  
 
31. Atendimento ao público é a prática de interagir 
e oferecer assistência aos cidadãos ou usuários de 
serviços em um ambiente profissional. Ao servidor 
público, cabe prestar o atendimento atuando com: 
A) Presteza. 
B) Imprecisão. 
C) Indulgência. 
D) Apatia. 
E) Negligência. 
 
32. As ações e atitudes do profissional no ambiente 
de trabalho o qualificam para assumir novas 
responsabilidades e posição de liderança perante a 
equipe. Um comportamento que não é bem visto no 
ambiente de trabalho é: 
A) Agir de forma íntegra com os colegas de trabalho. 
B) Cooperar com os novos colaboradores em suas 
atividades. 
C) Desacatar ordens de superior hierárquico sem 
justificativa. 
D) Preservar a harmonia no setor em que atua. 
E) Promover novas ideias e formas de trabalho que 
contribuam com a produtividade. 
 

33. No ano de 2023, Israel sofreu um ataque 
surpresa de uma organização terrorista, dando início 
a um novo conflito no Oriente Médio que persiste 
até os dias atuais. Assinale a alternativa que 
descreve o nome do grupo terrorista autor do 
ataque a Israel: 
A) Islamabade. 
B) Paquistão. 
C) Irã. 
D) Hamas. 
E) Palestina. 
 
34. Um bloco econômico é uma forma de 
integração entre países que buscam fortalecer suas 
relações econômicas e comerciais. O Brasil é 
integrante de qual dos blocos econômicos listados a 
seguir: 
A) Mercosul. 
B) ASEAN. 
C) GCC. 
D) Aliança do Pacífico. 
E) União Europeia (EU). 
 
35. Assinale a alternativa que descreve o nome de 
um dos mais renomados arquitetos brasileiros, 
reconhecido mundialmente por suas formas curvas e 
o uso inovador do concreto armado: 
A) Rui Barbosa. 
B) Tancredo Neves. 
C) Michel Temer. 
D) Gustavo Kuerten. 
E) Oscar Niemeyer. 
 
36. O período situado entre 1500 até 1822, ano da 
independência do Brasil, é classificado pelos livros 
de história como: 
A) Período social. 
B) Período rural. 
C) Período industrial. 
D) Período colonial. 
E) Período estrutural. 
 
37. Qual dos países abaixo invadiu o Nordeste 
brasileiro durante o século XVII: 
A) Rússia. 
B) Holanda. 
C) Índia. 
D) China. 
E) Chile. 
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38. O artigo 5º da Constituição da República 
Federativa do Brasil, relativo aos direitos e deveres 
individuais e coletivos, prevê que:  
A) Homens e mulheres são iguais em direitos e 
obrigações. 
B) Não é livre a manifestação do pensamento. 
C) A liberdade de consciência e crença deve ser 
aprovado por entidades superiores. 
D) Todos têm direito a irredutibilidade do salário, 
salvo o disposto em convenção ou acordo coletivo. 
E) Não deve haver diferença entre a remuneração 
entre trabalhadores do turno diurno e noturno. 
  
39. Considerando as normas e regras da redação 
oficial definidas no Manual de Redação da 
Presidência da República, é correto afirmar que um 
dos atributos da redação oficial deve ser:  
A) O autoritarismo. 
B) A impessoalidade.  
C) O arcaísmo.  
D) A redundância. 
E) O pleonasmo.  
 
40. Nas redações de comunicações oficiais, a 
invocação ao destinatário é denominada:  
A) Imperativo. 
B) Destinatário. 
C) Minuta. 
D) Fecho. 
E) Vocativo. 
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